
NIEDERSCHRIFT 
über die öffentliche Sitzung 

des Stadtrates 
vom Dienstag, 29. April 2008 

 

 

Sitzungsleiter: Bürgermeister Brilmayer 
Schriftführerin: Schamberger 
 
Anwesend waren stellv. Bürgermeisterin Anhalt und stellv. Bürgermeister Ried, die 
Stadträtinnen Gruber, Hülser, Dr. Luther, Platzer, Rauscher, Schurer und Warg-Portenlänger 
sowie die Stadträte Abinger, August, Berberich, Brilmayer, Gietl, Heilbrunner, Krug, Lachner, 
Mühlfenzl, Nagler, Riedl, Schechner Martin sen. und Schuder. 
 

Entschuldigt fehlten die Stadträte Schechner Andreas und Schechner Martin jun.  
 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte Bürgermeister Brilmayer die ordnungsgemäße La-
dung sowie die Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 

 
 
TOP 1 
 

Verabschiedung der ausscheidenden Stadträte 

öffentlich 
 
Bürgermeister Brilmayer blickte zur Verabschiedung der scheidenden Stadtratsmitglieder auf 
die letzte sehr bewegte Legislaturperiode zurück: Er erwähnte die vielen Projekte die dieser 
Stadtrat mit seiner Bürgerschaft in Ebersberg auf den Weg gebracht und verwirklicht hat.   
 
Bürgermeister Brilmayer bedankte sich bei allen Mitgliedern des Stadtrates für die engagiert, 
uneigennützige und tatkräftige Mitarbeit und hofft bzw. ist überzeugt, dass der neue Stadtrat 
ebenso tätig sein wird.  
 
Mit Ablauf der Stadtratsamtszeit 2002 bis 2008 scheiden zum 30.04.2008 nachfolgend auf-
geführte Stadtratsmitglieder aus dem Ebersberger Stadtrat aus. Bürgermeister Brilmayer 
überreichte den Ausscheidenden je eine Dankurkunde, ein Buchpräsent und für die langjäh-
rigen Stadträte die silberne Anstecknadel der Stadt Ebersberg und würdigte die Einzelnen 
mit ehrenden Worten. 
 
Herr Johann Nagler (CSU) war Stadtrat von 2002 bis 2008 und Mitglied im Technischen 
Ausschuss. Für seine tatkräftige, umsichtige Stadtratstätigkeit und seine Verdienste um das 
Wohl der Stadt Ebersberg gebühren ihm besonderer Dank und Anerkennung 
 
Herr Reinhard August (SPD ) war Stadtrat von1996 – 2002 und 2005 – 2008 (ab 2005 f. 
StR Schurer) und Mitglied im Finanz- und Verwaltungsausschuss. Für seine tatkräftige, um-
sichtige Stadtratstätigkeit und seine Verdienste um das Wohl der Stadt Ebersberg gebühren 
ihm besonderer Dank und Anerkennung 
 
Herr Berberich Dieter (Grüne) war Stadtrat von 1996 bis 2008 und Mitglied im Technischen 
Ausschuss und Fraktionssprecher (02 – 08). Für seine langjährige, tatkräftige und umsichtige 
Stadtratstätigkeit und seine Verdienste um das Wohl der Stadt Ebersberg gebühren ihm be-
sonderer Dank und Anerkennung 
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Frau Roswitha Hülser (CSU) war Stadträtin von 1996 bis 2008 und Mitglied im Finanz- und 
Verwaltungsausschuss. Für ihre langjährige, tatkräftige und umsichtige Stadtratstätigkeit und 
ihre Verdienste um das Wohl der Stadt Ebersberg gebühren ihr besonderer Dank und Aner-
kennung 
 
Herr Robert Krug (CSU) war Stadtrat von 1996 bis 2008 und Mitglied im Finanz- und Ver-
waltungsausschuss, Aufsichtsrat Baulandgesellschaft, (96-02). Für seine langjährige, tatkräf-
tige und umsichtige Stadtratstätigkeit und seine Verdienste um das Wohl der Stadt Ebers-
berg gebühren ihm besonderer Dank und Anerkennung 
 
Herr Martin Schechner sen. (FW) war Stadtrat von 1990 bis 2008 und Mitglied im Umwelt-, 
Sozial- und Kulturausschuss und Aufsichtsrat Baulandgesellschaft (96 – 02).Für seine lang-
jährige, tatkräftige und umsichtige Stadtratstätigkeit und seine Verdienste um das Wohl der 
Stadt Ebersberg gebühren ihm besonderer Dank und Anerkennung 
 
In Abwesendheit:  
Herr Andreas Schechner (Grüne) war Stadtrat von 2002 bis 2008 und Mitglied im Finanz- 
und Verwaltungsausschuss, Umwelt-, Sozial- und Kulturausschuss und Jugendsprecher der 
Fraktion. Für seine tatkräftige, umsichtige Stadtratstätigkeit und seine Verdienste um das 
Wohl der Stadt Ebersberg gebühren ihm besonderer Dank und Anerkennung 
 
Stellvertr. Bürgermeisterin Anhalt steht in der neunen Legislaturperiode nicht mehr für das 
Amt der stellvertr. Bürgermeisterin zur Verfügung. Aus diesem Grund dankte Bürgermeister 
Brilmayer ihr mit einem Blumenstrauß für die langjährige gewissenhafte Vertretung und her-
vorragende Zusammenarbeit. 
 
Herr Bürgermeister Brilmayer begeht mit Ablauf der Stadtratsperiode sein 30-jähriges 
Stadtratsjubiläum. Stellvertr. Bürgermeisterin Anhalt würdigte Bürgermeister Brilmayer aus 
diesem Anlass mit ehrenden Worten. Sie hob dabei sein hohes Engagement um das Wohl 
der Stadt Ebersberg hervor und dankte für die gute Zusammenarbeit, die geprägt von Loyali-
tät und Offenheit ist. Stellvertr. Bürgermeisterin Anhalt dankte im Namen des gesamten 
Stadtrates und aller Bürger für seine langjährige intensive ehrenamtliche Tätigkeit und über-
reichte die große Goldmünze der Stadt Ebersberg.  
 
 
Im Anschluss an die Stadtratssitzung fand im Rathaus ein gemütliches Beisammensein der 
Stadträtinnen und Stadträte sowie der mit Sitzungsvorbereitung und Sitzungsdienst betrau-
ten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Rathauses statt.  
 
 
Beginn der öffentlichen Sitzung:  19.00 Uhr 
Ende der öffentlichen Sitzung:   19.45 Uhr 
 
Es folgte keine nichtöffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
Brilmayer Schamberger 
Sitzungsleiter Schriftführerin 
 
 
 


